

Q3

2024

הודעה לעיתונות | דוחות כספיים

הבינלאומי מפרסם דוחות כספיים לרבעון השלישי של 2024
המשקפים המשך צמיחה וריווחיות גבוהה תוך שמירה על האיתנות הפיננסית:

רווח נקי של 620 מיליון ש"ח ברבעון השלישי של שנת 2024

התשואה להון - 19.4%

רווח נקי של 1,798 מיליון ש"ח בתשעת החודשים הראשונים של השנה

התשואה להון - 19.4%

האשראי לציבור גדל ב-6% ביחס לסוף שנת 2023

וב-3.5% לעומת הרבעון השני של השנה

פקדונות הציבור גדלו ב-11.4% ביחס לסוף שנת 2023 וב-4.3% ביחס לרבעון השני

תיק נכסי הלקוחות צמח בכ-19% ביחס

לסוף שנת 2023 והגיע לכ-800 מיליארד ש"ח

ההון המיוחס לבעלי מניות הבנק הסתכם ב-13 מיליארד ש"ח

גידול של 8.2% ביחס לסוף שנת 2023

יחס הון עצמי רובד 1 - 11.41%

דירקטוריון הבנק החליט על חלוקת דיבידנד בסך של 248 מיליון ש"ח

שיעור של 40% מהרווח הנקי

הרווח הנקי של קבוצת הבינלאומי הסתכם ברבעון השלישי של שנת 2024 ב-620 מיליון ש"ח, גידול של 36.3% בהשוואה לרבעון המקביל אשתקד. התשואה להון -19.4%.

הרווח הנקי בתשעת החודשים הראשונים של השנה הסתכם ב-1,798 מיליון ש"ח, גידול של 7.5% ביחס לתקופה המקבילה אשתקד. התשואה להון הגיעה ל-19.4%.

ההוצאות בגין הפסדי אשראי הסתכמו ברבעון השלישי של השנה ב-22 מיליון ש"ח, שיעור של 0.07% מהיתרה הממוצעת של האשראי לציבור. בתשעת החודשים הראשונים של השנה הסתכמו ההכנסות בגין הפסדי אשראי ב-51 מיליון ש"ח, עיקרן מגביית חובות. בתקופה המקבילה אשתקד נרשמו הוצאות בסך של 336 מיליון ש"ח שנבעו מהגדלת הפרשה הקבוצתית בגין החשש מהשפעות מאקרו כלכליות לנוכח אי הוודאות.

תיק אשראי איכותי - יחס ה-NPL יציב והגיע ל-0.57% בסוף הרבעון השלישי. היחס מצביע על איכות תיק האשראי (יתרת החובות שאינם צוברים או בפיגור של 90 יום או יותר מיתרת האשראי לציבור). יחס הכיסוי הכולל (שיעור הפרשה הכוללת להפסדי האשראי מסך האשראי לציבור) עמד על 1.41% לעומת 1.37% בתקופה המקבילה אשתקד.

ההוצאות התפעוליות והאחרות הסתכמו בתשעת החודשים הראשונים של השנה ב-2,240 מיליון ש"ח, גידול של 2% בהשוואה לתקופה המקבילה אשתקד שנובע ברובו מגידול בהוצאות אחרות: הוצאות מחשב, תרומות, תקשורת ופרסום. יחס היעילות עמד על 44.5%.

האשראי לציבור הסתכם ב-126.4 מיליארד ש"ח, גידול של 6% ביחס לסוף שנת 2023. ברבעון השלישי גדל האשראי ב-3.5% ביחס לרבעון השני של השנה.

פקדונות הציבור הסתכמו ב-213 מיליארד ש"ח, גידול של 11.4% בהשוואה לסוף שנת 2023 ושל 4.3% ביחס לרבעון השני.

סך תיק נכסי הלקוחות גדל ב-26% בשנה האחרונה וב 19% בהשוואה לסוף שנת 2023 והסתכם בכ-800 מיליארד ש"ח.

ההון המיוחס לבעלי מניות הבנק עלה ל-13 מיליארד ש"ח, גידול בשיעור של 8.2% ביחס לסוף שנת 2023. יחס הון עצמי רובד 1 הגיע ל-11.41% כ-2.2 נקודות האחוז מעל ההון הנדרש רגולטורית, עודף ההון הגבוה במערכת הבנקאית. יחס כיסוי הנזילות גבוה ועומד על 171%.

בשים לב לפניות המפקח על הבנקים בדבר "תכנוני הון ומדיניות חלוקת רווחים" החליט דירקטוריון הבנק לאשר חלוקת דיבידנד במזומן לבעלי המניות בסך של 248 מיליון ש"ח, שיעור של 40% מהרווח הנקי. דירקטוריון הבנק ימשיך לדון ביישומה של מדיניות חלוקת דיבידנד של הבנק לאור ההתפתחויות והשפעתן על המשק ועל הבנק.

אלי כהן, מנכ"ל הבנק הבינלאומי: "דוחות הבנק משקפים את מגמת הצמיחה שניכרת הן בצד הפאסיבה, פקדונות וני"ע של הציבור שהגיעו הרבעון לסכום שיא של 800 מיליארד ש"ח, והן בצד האקטיבה עם גידול ניכר בתיק האשראי, שנעשה תוך שמירה על איכות החיתום ופיזור התיק.

על רקע אי הוודאות במשק והימשכות המלחמה מרובת החזיתות, הבינלאומי שומר על כריות הון ונזילות גבוהות, המבטיחות את חוסנו ואת יכולתו להמשיך לעמוד לצד לקוחותינו. הבנק ממשיך במתן הטבות והקלות ללקוחות במטרה לאפשר להם לצלוח את התקופה הנוכחית.

אני גאה לומר כי לקוחות הבינלאומי הם המרוצים מבין לקוחות הבנקים בישראל ומעידים על שביעות רצון מהבנק, מקצועיות השרות ואף היו מוכנים להמליץ על הבנק לחבריהם. כך עולה מסקרי לקוחות לרבות סקר מרקטסט שפורסם לאחרונה. הדבר מעיד על איכות השרות הגבוהה, רמת התחרותיות של הבינלאומי ועל מקצועיותם ומסירותם של עובדי הקבוצה שתרמו להישג.

לאחרונה הודענו על מספר שינויים בהנהלת הבנק: ורד גולן מונתה לתפקיד ראש החטיבה העסקית, ד"ר מוריה הופטמן דורון לתפקיד היועצת המשפטית הראשית וליאורה שכטר למנכ"ל מתף. אני מאחל הצלחה רבה לחברות ההנהלה החדשות".

מידע כספי תמציתי ומדדי ביצוע עיקריים

יחסים פיננסיים עיקריים			לתשעת החודשים שנסתיימו ביום 30 בספטמבר	לשנה שנסתיימה ביום 31 בדצמבר
			2024	2023
			באחוזים	
מדדי ביצוע עיקריים				
תשואת הרווח הנקי המיוחס לבעלי מניות הבנק להון ⁽¹⁾			19.4	19.7
תשואת הרווח הנקי לנכסים ממוצעים ⁽¹⁾			1.05	1.06
יחס הון עצמי רובד 1			11.41	11.35
יחס המינוף			5.17	5.26
יחס כיסוי הנדירות			171	156
יחס מימון יציב נטו			142	146
יחס סך ההכנסות לנכסים ממוצעים ⁽¹⁾			2.9	3.2
יחס הכנסות רבית, נטו לנכסים ממוצעים ⁽¹⁾			2.1	2.4
יחס עמלות לנכסים ממוצעים ⁽¹⁾			0.7	0.7
יחס יעילות			44.5	43.5
מדדי איכות אשראי עיקריים				
שיעור יתרת ההפרשה להפסדי אשראי מיתרת האשראי לציבור			1.29	1.36
שיעור יתרת ההפרשה הכוללת להפסדי אשראי ⁽²⁾ מיתרת האשראי לציבור			1.41	1.50
שיעור חובות לא צוברים או בפיגור של 90 ימים או יותר מיתרת האשראי לציבור			0.57	0.60
שיעור יתרת ההפרשה להפסדי אשראי מיתרת אשראי לציבור לא צובר			230.5	234.5
שיעור מחיקות חשבונאיות, נטו מהיתרה הממוצעת של האשראי לציבור ⁽¹⁾			(0.06)	0.03
שיעור הוצאות (הכנסות) בגין הפסדי אשראי מהיתרה הממוצעת של האשראי לציבור ⁽¹⁾			(0.06)	0.42
נתונים עיקריים מדוח רווח והפסד				
			2024	2023
			במיליוני ש"ח	
רווח נקי המיוחס לבעלי מניות הבנק			1,798	1,673
הכנסות רבית, נטו			3,601	3,820
הוצאות (הכנסות) בגין הפסדי אשראי			(51)	336
הכנסות שאינן מרבית			1,436	1,216
מזה: עמלות			1,123	1,131
הוצאות תפעוליות ואחרות			2,240	2,197
מזה: משכורות והוצאות נלוות			1,302	1,353
רווח נקי בסיסי למניה בת 0.05 ש"ח (בש"ח)			17.92	16.67
נתונים עיקריים מהמאזן				
			30 בספטמבר 2024	31 בדצמבר 2023
			במיליוני ש"ח	
סך כל הנכסים			242,512	221,593
מזה: מזומנים ופקדונות בבנקים			81,440	68,866
ניירות ערך			28,860	26,985
אשראי לציבור, נטו			124,749	117,622
סך כל ההתחייבויות			228,823	208,947
מזה: פקדונות הציבור			212,907	191,125
פקדונות מבנקים			2,631	4,314
אגרות חוב וכתבי התחייבות נדחים			4,474	4,767
הון המיוחס לבעלי מניות הבנק			13,066	12,071
נתונים נוספים				
			30 בספטמבר 2024	31 בדצמבר 2023
מחיר מניה (באגורות)			15,410	14,990
דיבידנד למניה (באגורות)			739	795

(1) מחושב על בסיס שנתי.
(2) לרבות הפרשה בגין מכשירי אשראי חוץ מאזניים.

לפרטים נוספים: דפנה צוקר, דוברת הבנק | zucker.d@fibi.co.il